

莱山区海韵路整体改造提升基本完工,打造富有烟台特色的“山海街区”——

## 山海“画卷”入眼来

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员康圣洋刘大铭吕书林摄影报道)绿树掩映、郁郁葱葱的岱王山,温和静谧、掠人衣袂的湿润海风,山色秀美、水碧天蓝,行走在阳光照耀下的莱山区海韵路上,山海相依的如画风景令人流连忘返。

经过5个多月的改造,目前,海韵路提升改造工程已基本完工,一个“一里见山海,千里共婵娟”、富有烟台特色的青春、时尚、浪漫的街区,正以其独特的魅力,吸引着众多市民及游客慕名前来。

车行道拓宽至12米  
“一里见山海,千里共婵娟”

时隔半年,再次开车经过海韵路,市民孙华的感受大不相同。在她的印象中,曾经的海韵路并没有现在这么宽敞,以前路边成排停靠的车辆如今也不见了踪影。“这条路直通向海边,一路

开过来,视野特别开阔,心情也变好了。”孙华说,以后再到莱山区,一定得多走几趟海韵路。

“提升改造前车行道宽10米,现在增加到了12米,许多市民反映,改造后的海韵路视野非常开阔,这缘于我们把所有的行道树、路灯、线杆布置进行了优化,而且取消了路内停车泊位。”莱山区城市更新工作专班的工作人员介绍说。

海韵路的美,如果仅仅是开车经过,尚不能完全领略。闲暇之余,步行于此,更能尽窥其中妙处。“这是百度地图一年前海韵路的实景图,路两侧都是随意停放的车辆,还有行道树,如果要往东看大海,或者往西看岱王山,基本看不到,全遮住了,现在不一样了,一目了然,真的是山海一色,令人惊艳。”莱山区住建局工作人员说。

在海韵路北侧,一排奇妙的山海造型的栏杆替换了原有的破旧护栏。妙就妙在,行人沿两个

方向走来,看到的栏杆图案并不相同。由东向西看是海浪图案,由西向东看则是群山图案。

之所以这样设计,就是要突出“一里见山海,千里共婵娟”的理念。工作人员告诉记者,莱山区有山有海,这样的美景如果不与广大市民、游客分享,着实可惜。因此,从2022年开始着手谋划海韵路提升改造,到今年5月至今的绿化、亮化,始终遵循“一里见山海,千里共婵娟”这个理念,让市民、游客在一里多长的海韵路上,尽情欣赏山海一体、海天一线的美丽“画卷”。

做好沿街两侧灯光亮化  
营造高品质夜间游玩场景

华灯初上,霓虹斑斓的海韵路又是另一番景象。璀璨的街灯、律动的灯火、如水的车龙,海天、晚霞、灯光交相辉映,夜幕下的海韵路,怎一个“美”字了得!

近日傍晚,位于海韵路北的

东上海赋小区南侧网点房门前的路上突然出现一片蓝色的“海洋”,一条“鲸鱼”在人们脚下游弋,几个路过的孩子尖叫着跑过去要和“鲸鱼”嬉戏,谁料“鲸鱼”却迅速地闪到一边。随即,“海洋”和“鲸鱼”消失不见,取而代之的是一条“锦鲤”在“荷塘”中穿梭……

“这是我们安装的互动投影灯光,共有海洋生物、海浪沙滩、锦鲤荷花等20多个不同的主题,3分钟换一次,不同主题有不同互动体验。一方面让夜间街景更漂亮,另一方面也给市民和游客带来更新鲜的体验。”工作人员介绍,海韵路提升改造工程路面这一块今年4月底就已经完工了,接下来进行的主要就是绿化和亮化工作,不仅在白天能够通山观海,在晚上会让海韵路的景色更美。

记者了解到,海韵路夜间灯光亮化通过高质量的原创设计与工程实施,打造了具有体验性、仪式感、文化感的高水平夜间景观,形成点面结合、动静相宜、多层次

织、立体生动的夜间氛围文化,为市民和游客营造了高品质的夜间游玩场景。

莱山区在海韵路与观海路交叉口打造山海门户广场,莫比乌斯环造型的雕塑寓意山与海的自然循环,触发互动后,点亮闪烁,增加趣味。海韵路与海滨小区路口西侧利用现有墙体安装自发光灯箱,碰触互动地砖就能引发亮灯效果。尤其是东上海赋小区南侧网点房门前的互动投影灯光,点亮以来,特别受到沿街商户及市民游客的青睐。

优化商服环境和美食场景  
打造特色美食打卡地

海韵路的提升改造,不仅增加了道路宽度以及市民互动和特色景观建设,进一步汇聚了人流人气,还将全力优化商业服务环境和美食场景,打造莱山区的商业新名片、文旅休闲聚集地、特色美食打卡地。 (下转C04版)

## 今日导读 &gt;

走在前、开新局,  
履职两周年,  
苦干实干向党献礼  
详见C02—C03

我区广泛开展  
“新时代好少年”  
学习宣传  
详见C04



『莱山融媒』手机APP



## 筑牢暑期安全“防火墙”

当前,正值暑期,辖区内各大商场、宾馆、酒店、影院都迎来人流高峰期。为进一步提高辖区人员密集场所消防安全管理水平和自防自救能力,营造良好的消防环境,近日,莱山区消防救援大队消防监督人员深入各类人员密集场所开展消防安全检查。

YMG全媒体记者衣文萍通讯员胡晓东摄

## 敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》  
编辑部

省科技厅公布2023年科技型中小企业创新能力提升工程立项项目名单

## 我区15家企业入选

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员辛镇健)近日,山东省科技厅公布了2023年科技型中小企业创新能力提升工程立项项目名单,莱山区15个项

目获批立项,获得省市扶持资金共计1330万元,立项金额位居全市第二。

设立科技型中小企业创新能力提升工程项目,是为了激

励科技型中小企业与高校科研院,聚焦于新兴产业领域和省内急需补短板产业领域,开展关键共性技术攻关和科技成果转化创新项目研发,加速科技

成果转化落地。自2021年科技型中小企业创新能力提升工程项目申报以来,莱山区共39个项目立项,获资金扶持1930万元。